

# 硬汉胡军冰箱里的爱情更炽热

我愿一生一世与君同醉

胡军出生于北京一个艺术之家。父亲胡宝善和伯父胡松华是我国著名男高音歌唱家,母亲王亦满也是一位表演艺术家。胡军少年时的梦想是当记者,但父母希望儿子走上从艺之路。为此,父母上班时常把胡军反锁在厕所里练琴,午饭也放在卫生间里吃,一练就是一天。1987年,胡军考上了中央戏剧学院表演系,毕业后分配到北京人民艺术剧院,成为话剧演员。

北京人艺大腕云集。1995年,跑了几年龙套的胡军终于迎来了担任男一号的机会,排演话剧《军用列车》,女主角是剧团里的美女演员卢芳。来自云南昆明的卢芳是一个少数民族女孩,她是胡军的小师妹,比他晚三届。

初次合作非常默契,很少对女孩子动心的胡军有了一种异样的感觉。“今天我请客,可否赏脸?”有一天在排练结束后,胡军热情邀请卢芳吃饭,卢芳欣然前往。胡军刚开始还有些放不开:“我想喝瓶啤酒,行吗?”卢芳抿嘴一笑:“喝吧,男子汉还怕羞呀?”胡军要了一瓶啤酒,喝到一半的时候,卢芳突然对他说:“你一个人喝多没意思呀,再拿一瓶来,我陪你喝。”

就这样,两人你一杯我一杯地畅饮起来,越喝越聊越开心。不知不觉两个小时过去了,胡军一结账,惊讶地发现竟然喝光了16瓶啤酒!卢芳面如桃花,红扑扑的脸蛋更加迷人。她挥挥手,拦了一辆出租车离开饭店。

回到家,胡军越想越觉得不对劲,一个女孩子喝了这么

2007年1月,被誉为“荧屏硬汉”的胡军再度成为娱乐圈最夺人眼球的焦点人物:他的贺岁大片《落叶归根》已在全国热映,他主演的41集电视剧《卧薪尝胆》正在央视热播。

1月下旬,胡军的太太卢芳从幕后走上前台,让他们的十年婚姻浮出水面,也让胡军与香港女星刘嘉玲的“绯闻”不攻自破。出人意料的是,与影视圈那些昙花一现的“作秀爱情”形成鲜明对比,胡军承载的爱,质朴得像一泓清泉……

多酒,万一出事怎么办?胡军急忙打车直奔卢芳宿舍,看到卢芳正坐在沙发上边织毛衣边看电视,胡军悬着的心总算落了下来。卢芳见胡军如此细心,心里也非常感动。

此后,胡军经常请卢芳吃饭,每次都要“煮酒论英雄”。有时哥们聚会,他也拉上卢芳助阵。两颗年轻的心越贴越近。

1999年初,胡军、卢芳一起去意大利参加戏剧节。在举世闻名的罗马广场的“少女喷泉”旁,胡军单膝跪地,左手举着鲜红的玫瑰花,右手举着一瓶白兰地,在众目睽睽之下向卢芳求婚:“你愿意今生今世与我同醉吗?”卢芳对胡军早就动了芳心,但她没想到心上人会用这种浪漫的方式求婚。卢芳的双眼一下子湿润了,大声地回答:“我愿意!”广场上的老外们见这对中国情侣“以酒示爱”,都乐开了花,将胡军和卢芳团团围住,又蹦又跳,向他俩祝福。

婚后,胡军和卢芳住在人艺一套筒朴的居室里。那时候胡军还没红起来,片酬一直很低。令胡军欣慰的是,对于生活的艰难,卢芳从不抱怨。

2000年,胡军时来运转。这年,香港导演关锦鹏邀请胡军出演电影《蓝宇》的男主角,卢芳在这部戏里扮演胡军的妹妹。这部影片让胡军一夜成名。此后两年,胡军人气指数飙升,片酬看涨。他先后主

演了《天龙八部》《西楚霸王》等,进入一线明星行列。他扮演的乔峰、项羽、朱元璋等都是顶天立地的英雄,因此被誉为“荧屏硬汉”。

就在胡军成为耀眼明星时,绯闻也铺天盖地而来,考验着他的“美酒婚姻”。

怀揣“尚方宝剑”趟过绯闻沼泽

胡军的绯闻女友是刘嘉玲。传闻出来后,来自外界的巨大压力几乎要将卢芳击垮,亲戚和朋友纷纷给她打电话,全国各地的娱乐记者更是要将她家的电话打爆,都无一例外地问她:“你会不会和胡军离婚?”再大度的女人面对这些,也无法做到心静如水。

当胡军回家后,卢芳哭着说:“胡军,你老实说,你和刘嘉玲到底是怎么回事?”胡军苦笑说着:“这不是媒体捕风捉影的炒作吗?我们都这么多年夫妻了,难道你还不了解我吗?”卢芳质问道:“剧组那么多男演员,为什么媒体总是炒作你?”胡军的脸涨得通红:“那些危险的感情,在戏里面体验就足够了,身边的姹紫嫣红对我构不成诱惑。”

因为心里有气,那几天卢芳一直不理胡军。胡军的内心非常痛苦,他一直搂着女儿,什么也不说,只是呆呆地看着妻子。卢芳心里也不好受。其实她一直都是相信丈夫的,只不过是外界的压力让她不堪

重负,让她心里憋得慌。就在这时,刘嘉玲和男友梁朝伟双双出来辟谣。梁朝伟还在报纸上发表声明:“我和胡军是好朋友,我相信刘嘉玲和胡军之间是清白的,媒体不要再炒作这些无聊的事。”

看了这则报道,卢芳感到很愧疚。梁朝伟能如此呵护自己的女友,自己为什么就不能理解丈夫呢?这天晚上,卢芳下厨做了几道拿手好菜,在餐桌上摆了一瓶葡萄酒。她给丈夫和自己各斟满一杯:“这段时间我压力太大,忍不住对你发了脾气,对不起!”杯酒释怀,夫妇俩之间的隔阂与不快烟消云散。

2005年12月,卢芳无意中从一个姐妹那里得知,人家都说胡军怕老婆,与别的女性在一起就非常紧张,与女演员一起拍戏都放不开了。卢芳心里很不是滋味,她推心置腹地对胡军说:“我并不是那种小心眼的女人,拍戏是你的工作,该怎么样就怎么样,与别的女人交往,只要堂堂正正,也没什么。”得到了妻子的“尚方宝剑”,那个洒脱的胡军又回来了。

后来在拍戏中,媒体不时传出胡军与李嘉欣、刘涛等女星的绯闻,卢芳都一笑了之。

四招测出体温:硬汉真情放在冰箱橱柜里

卢芳真正读懂胡军的“侠骨柔情”,是通过女儿这支

“女儿的房间由我布置。”拍戏间隙,胡军跑回北京,和卢芳一起逛家装市场,为女儿购买最有意思的家具和玩具。

胡军天南海北地拍片子,时时牵挂着女儿。为了加强对孩子进行“亲子教育”,从2006年起,每拍一部戏,他都会把妻子和女儿接到剧组,共同生活一段时间,跟女儿玩玩。

2007年1月下旬,胡军抽空回北京与妻女团聚,像往常一样,带回大包小包的礼物。那天晚上,胡军肚子饿了,去厨房找东西吃,打开柜子、冰箱一看,盘子碗筷放得整整齐齐,吃的喝的塞得满满当当。这么一个小小的空间,忽然让胡军很有一种作为男人的成就感。

第二天,卢芳计划给老公买一部他相中的路虎轿车,胡军考虑了三年,一直嫌贵没买。胡军过去曾有一辆切诺基,后来送人了。这些年来,他成了中国明星中唯一没有私家车的巨星。卢芳见圈里人个个都有宝马、奔驰、保时捷等名车,咋说也不能让自己的丈夫太寒酸,一定要给丈夫配备坐骑。但是胡军说:“我出门打车,多方便啊,不用讲什么排场。”末了,他补充一句:“只要咱家的冰箱、橱柜里每天都满满当当,我就感到踏实、幸福!”

卢芳的泪水在眼眶里打转,她再也忍不住了,扑在胡军怀里。这一刻,她真正读懂了“好男人”三个字的含义:原来爱情不是玫瑰花瓣和镜中花月,女人的爱意斟满在爱人的酒杯里,硬汉的真情放在老婆的冰箱橱柜里。

谭爱芳

# 她与河豚毒搏命二十八天终获生

吃河豚命悬一线

薛亚珍是湖南桃源县人,12年前离开家乡到北海市打工,后来嫁给了比她大5岁的林强,先后生下一个女孩和一个男孩。2006年,夫妻俩将积蓄了近10年的积蓄全部投出去,承包了一个养虾场。夫妻俩日夜轮换守着虾场,看着虾子长势喜人,两口子打心眼里开心。

2006年10月11日中午,薛亚珍看守虾场没回来吃饭,是丈夫给孩子们做的午饭,餐桌上还给她留了一小盘河豚。这天晚上,薛亚珍把那盘河豚吃掉了。

当晚,薛亚珍肚子一阵巨痛,伏在床边不停地干呕,手脚完全失去知觉。这是典型的河豚中毒症状,林强赶紧把薛亚珍扶上摩托车后座,轰起油门就往北海市人民医院开。

薛亚珍软绵绵地伏在丈夫背上,有好几次都险些摔下来,她的神志越来越模糊。从家里到医院有半小时的路程,林强一边驾驶摩托车,一边不断跟妻子说话,以唤醒她的意识。

薛亚珍被送到医院急救室时,已经脸色灰暗,瞳孔散大,仅有微弱的心跳,生命危在旦夕。值班医生立刻给她插上呼吸机,进行机械通气。

医生护士们个个脸色凝重地进出急救室,林强急得抓住一个医生问道:“到底有没有救?”医生摇摇头说:“希望不大,河豚中毒死亡率相当高,你要做好心理准备。”

林强马上脑海一片空白。就在他发愣的时候,医生已经为薛亚珍进行了洗胃、排毒等一系列抢救,并用冰袋包住了薛亚珍的头部和颈部,以降低

河豚有毒,但是由于河豚的味道十分鲜美,不少人拼死吃河豚。2006年11月23日,广西北海市人民医院成功抢救了一位因吃河豚深度中毒的妇女。她曾经停止自主呼吸长达28天,毒素还破坏了她的神经系统,引起肾衰竭,出现尿崩症,一天就脱水24000毫升,相当于48斤!但她一直憋着一口气坚持着,创造了一个让人惊叹的生命奇迹!

脑部温度,保护脑部神经,还给她插上导尿管与静脉营养管。林强忐忑不安地守在病床前,等候妻子清醒过来。

无声的呐喊

3天过去了,薛亚珍还是面如死灰地躺着,靠呼吸机维持生命。薛亚珍远在广东的姐姐也赶来了,一家人绝望地围在病床前哭泣。林强害怕妻子再也醒不过来,就把一双儿女带到床前,4岁的小儿子拍着薛亚珍的脸喊:“妈妈,起床!”已经懂事的女儿,被妈妈的样子吓坏了,哇的一声哭出来:“妈妈,你千万别死啊!”顿时,病房里哭声一片。河豚中毒时的特异症状之一,就是直到临死之前意识还清楚。所以薛亚珍能够依稀听到人们的说话,她也知道久别的姐姐来看望自己了,知道一家人就站在身边,知道儿子的小手在抚摸自己的脸,可是她却连眼睛都无法睁开。撕心裂肺的哭声让她心里更加痛楚,自己明明还活着,却如阴阳两隔一般。

这时候,薛亚珍的姐姐突然止住哭泣,对林强说:“快,快叫医生过来!她要醒了,你看,她哭了!”果然,有两行清泪顺着薛亚珍的眼角缓缓滑下。林强抹了一下眼泪,冲出去把医生喊来。

医生跑进来,查看了一下呼吸机,摇摇头说:“她还没有呼吸,流泪只是浅意识。”

林强语无伦次地说:“到底有没有救?”医生摆摆手说:“现在很难说,你们要有思想准备!”

薛亚珍心里恐惧万分,她多么害怕家里人对自己放弃抢救啊,可是她无奈地躺在床上,惟一一遍又一遍地祈祷着:“千万别拔呼吸机,我还活着,我要活着!”

强烈的求生欲望可以让孱弱的生命迸发力量。薛亚珍想方设法要给亲人们一点表示,要他们不要放弃自己。她拼尽全身的力气,把所有力量都凝聚在脚上,终于让自己的脚微微动了一下。谢天谢地,这个细微的颤动被眼睛一直不敢离开妻子的林强看到了,他大声喊道:“医生,快来,她在动!”大家都把目光聚集在薛亚珍的脚上,林强柔声对妻子说:“你能听到吧?再动一动!”薛亚珍再一次耗尽全力动了一下脚。只听到女儿兴奋地叫起来:“动了!妈妈活着!”

接着,细心的医生看到薛亚珍的瞳孔微微颤动了一下,这是生命的信号!瞳孔对光有反应,证明还有生的希望!医生鼓励林强:“不要放弃希望!我们不放弃,你也不要放弃!”薛亚珍悬着的心落了下来,亲人们终于领悟了她所发出的求生信号,她要继续撑撑着这口气,无论如何也要活下去!

但是,薛亚珍仍然随时都有可能死亡。第五天上午9点,护士发现薛亚珍每小时排

尿达1000毫升,一天排尿24000毫升,相当于48斤的水!她仿佛被拧开了水龙头一般,按照这个速度,生命很快就会枯竭。这表明毒素已经侵害到她的肾脏,引起肾功能衰竭。尿崩症出现后,医生给薛亚珍用了特效药物,并且以脱水等量补充水分。

到了第7天的时候,薛亚珍的尿崩症有了好转,每天脱水降低到5000毫升。但是,呼吸机的显示屏上还是没有一点自主呼吸的迹象。薛亚珍躺在病床上,感觉到丈夫不停地凝望在脚上,终于让自己的脚微微动了一下。谢天谢地,这个细微的颤动被眼睛一直不敢离开妻子的林强看到了,他大声喊道:“医生,快来,她在动!”大家都把目光聚集在薛亚珍的脚上,林强柔声对妻子说:“你能听到吧?再动一动!”薛亚珍再一次耗尽全力动了一下脚。只听到女儿兴奋地叫起来:“动了!妈妈活着!”

一口气憋了二十八天

2006年10月25日,薛亚珍原来紧闭的眼睛终于可以微微睁开一条缝,这令所有的人都感到无比的鼓舞。医生嘱咐护士在后面的护理工作中,逐渐减少辅助性帮助,主动教她咳嗽、吐气,刺激神经尽快恢复自主呼吸。

对于一个正常人来说,咳嗽是最简单不过的本能性动

作。但是,对于一个重症病号,要想学会自主咳嗽,真像攀登珠峰那样艰难。

可是,更严峻的事情却摆在丈夫林强的面前。薛亚珍躺在医院里,每天都要吃500多元的药,林强已经借遍所有的亲戚朋友,薛亚珍的姐姐也把家里积蓄都带来了,薛亚珍的哥哥,每天都开着船,到几十海里以外的海面去打鱼,一天打到的鱼只能卖100多元,他每天都把卖鱼的钱送到医院。

看着躺在床上还是跟死人没两样的薛亚珍,林强不敢再往下想。很多人开始劝说他,现在放弃不算狠心,家里还有两个孩子要抚养,总不能为她一个人让家里一辈子都还不清楚债吧?林强借不到钱,还要听这么多类似的话,心理压力非常大。

那天,听说银行有短期贷款,林强跑到银行贷了1万元钱,匆匆赶到医院。有护士一见到林强,就喜出望外地告诉他:呼吸机有了一点反应,薛亚珍出现自主呼吸前兆了!

林强欣喜若狂,赶紧跑向病房,却看到呼吸机上那盏显示自主呼吸的指示灯还是黑着的。但那护士坚决地说,她确实看到那盏指示灯曾经闪了一下。医生拍拍失望的林强,说:“指示灯闪表明她已经有了呼吸前兆,说明患者就快要恢复自主呼吸了!一定要更加密切观察。”

那晚,林强眼睛都不敢眨

一下,直直地盯着呼吸机,直盯到天亮,眼睛都干涩得闭不上,可是那盏生命之灯一直黑着。

第27天,那个报信的护士值班,她也盯了呼吸机整整一天,生怕错过任何一个细微的变化,但是这一天什么迹象都没有,连她自己都开始怀疑了。

2006年11月8日,到了第28天上午,那个护士给薛亚珍做按摩时,发现自主呼吸指示灯又亮了一下。两分钟后,指示灯又亮了一下,再过了5分钟,指示灯又亮了。

经过一系列的检查后,医生兴奋地宣布:薛亚珍已经正式恢复自主呼吸了!这个消息让所有的人都长长吐了一口气。林强抱住妻子,感慨万千地说:“老婆!你这口气憋得这么长,整整28天啊!”

2006年11月20日,是薛亚珍摘下呼吸机真正自主呼吸的日子。当护士将她嘴上套了一个多月的呼吸罩取下来后,她如释重负地喊了一声:“姐姐!”姐姐搂着她,泣不成声。这时候,薛亚珍的一双儿女也来到医院。薛亚珍搂着两个孩子,亲了这个亲那个,病房里所有人看到这一幕,都不禁潸然泪下。2006年11月23日,薛亚珍已经没有生命危险了。

如今,薛亚珍已经出院回家。但由于河豚的毒素对神经系统损害十分严重,她的肾功能还没有完全恢复,得依靠药物控制,同时胃肠功能也受到很大的损害。薛亚珍说,现在她想起河豚就怕,以后再也不吃河豚了。同时,她还告诫那些拼死吃河豚的人,千万不要为了一口美味就拿生命当儿戏。 茹茵